

很亮很刺眼,安全埋隐患;改装很方便,只要你给钱;执法难取证,交警不好管 夜幕下,那些“锃亮”的车灯让人烦!

□见习记者 马毓馨

近日,不少车主反映:每到晚上,一些车辆总是开着远光灯,有的远光灯雪亮雪亮的,照得人睁不开眼。12日晚,记者就此问题进行了走访。

体验: “霸气”车灯真不少

12日20时55分至22时,记者分别在涧西区七里河桥附近、西工区解放路与八一路交叉口附近和老城区北大街附近,观察过往车辆的车灯使用情况,共发现23辆轿车和10辆摩托车的车灯亮度或明显高于其他车辆,或灯光照明范围大于其他车辆,且同型号的车辆车灯亮度和照射范围也存在较大差异。此外,一些摩托车大灯也异常明亮,有的还发出刺眼的蓝光。

采访途中,记者发现,有着“锃亮”车灯的车辆多是私家车和大货车。当“锃亮”车灯迎面而来时,灯光将记者所驾车辆驾驶室照得很亮,迫使记者踩刹车并扭头避开光源观察道路状况。而当光源从车后照来时,后视镜又把光源反射到记者脸上,无论记者怎样调整驾驶姿势,都难以躲避这些光源。其间,记者进行的汇灯操作也未得到任何回应。

车主: “锃亮”车灯招人烦

出租车司机李师傅说:“这些‘锃亮’的车灯很烦人,很影响行车安全。照得人眼都睁不开,啥都

看不见,给他们汇灯,人家也不搭理,只管开。”

在道南路附近做建材生意的赵先生说,他晚上载客户外出时常遇到一些“霸道”司机,有几次因为对方车灯太亮,他差点撞到行人。“有一次,一辆车的大灯照得我睁不开眼,导致我的车后保险杠和后灯被石头刮坏。”他说。

市民马先生说,他车上的大灯原来是普通的卤素大灯,由于灯具老化和疝气大灯性能优于卤素大灯的因素,两三个月前,他特意到某汽车装饰店换装了疝气大灯。“装上疝气灯后,照明效果好了很多。”马先生说。当记者提出换装这样的车灯是否会影响其他车辆行驶时,马先生表示,他在市区一般不用,应该没什么影响。

商家: 只要掏钱就给改

随后,记者从市摩托车专业市场、林安汽车城附近的汽车装饰(改装)店和多家品牌汽车4S店了解到,为摩托车改装疝气大灯有两种选择,一种是普通疝气大灯,另一种是带透镜的疝气大灯,价格大都在100元至400元。只要大灯规格与车型匹配,最多两个小时就可完成改装。“带透镜的疝气灯比普通疝气灯聚光效果好。”一专营摩托车改装配件的店老板说。

而汽车灯具方面,汽车装饰店和改装店以及多家品牌汽车4S店的工作人员均表示,可以为车主改装各种类型的疝气大灯。

此外,上述三者在回答记者提出“车辆改装疝气大灯后,会不

会被交警拦查”这一问题时,均表示交警不会拦查。

交警: 管理难度比较大

据一名交警介绍,按照我国相关法律规定,车主在有路灯照明的情况下使用远光灯,应当受到50元的罚款。而私自改装车辆的灯光设施,如果够上改装、改形车辆,则要面临2000元罚款和一次扣罚12分的处罚。但在实际执法过程中,由于很难掌握证据,管理车辆车灯使用的难度很大。

“比如,在执法中看到车辆违反规定使用远光灯,当把车辆拦停后,车主出于习惯,会把车灯换成近光灯,或者关闭灯光,这样就无法取证。”该交警说,而改装后的车灯,必须经过相应检测后才能作出处罚,但车灯是否属于非法改装并不好判断。

律师: 法律上存在漏洞

原某律师事务所律师王勇表示,他关注这一现象已经很长时间了,但我国法律在这方面存在漏洞,仅车辆灯光亮度就没有统一标准,且交警在执法过程中无法可依,又很难掌握证据,可这些“锃亮”的车灯的确对交通安全带来影响。由于国家没有出台相关法律、法规,我们除了呼吁车主文明行车外,也没有其他办法。“要解决这个问题只靠某个部门是不现实的。”王勇说,只有大家重视起来,文明行车,才能营造一个和谐的车行环境。

玩“电口香糖”有害哦



□见习记者 申利超 通讯员 楚耐青 文/图

近日,一种“电口香糖”玩具风靡我市小学校园,这种玩具外观酷似口香糖,其中一片裸露在外,人一旦往外拉就会被电击。(如图)

市民王女士最近发现孩子在玩一种“电口香糖”玩具,这让她担心不已:“这种玩具外观跟普通口香糖一样,我就被骗了,电一下手臂酸麻了半天,孩子怎么受得了?”

10日上午,记者在西工区凯旋路某小学门口的商店里见到了这种玩具。记者试了一下,捏住裸露在外的一片“口香糖”,往外轻轻一拉,就被电了一下,手臂酸软乏力。

记者发现,“电口香糖”外包装上未注明生产厂家、注意事项等商

品必须具备的信息,应属“三无产品”。“这些都是在关林批发市场进的。”店老板称。

随后,记者咨询了几名小学生,得知他们大都玩过这种玩具。“挺过瘾的,可以吓人一跳,同学们经常用它开玩笑。”一名小学生说。

市中心医院神经内科张宏伟医生称,儿童在被这种玩具电到后,尽管在一段时间内手臂感觉会恢复正常,但在被电击的瞬间,神经可能会受到一定程度的损伤。

七一路工商所负责人说:“‘三无产品’的安全隐患很大,是禁止销售的。市民如发现商家出售‘三无产品’,可向工商部门举报。”他建议家长提醒孩子,不要为了小小的刺激,玩这种可能伤害身体的“电口香糖”。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳市商预字第Y08-015号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn 诚聘优秀售楼员

全新三期 火热咨询中!

限时特价

94m²、103m²、127m²、134m²、140m²……

贵宾邀约电话: 62699991/65236666 销售中心地址: 九都路与珠江路交会处东行20米路南 开发商: 洛阳帝华房地产开发有限公司